

專利局動態

[美國]

美國專利局邀請公眾參加圓桌會議以討論如何強化軟體專利品質

為能夠強化軟體相關專利之品質，美國專利局近日邀請軟體專利業界相關人士舉行圓桌會議，該圓桌會議預定舉行兩場，分別在 2013 年 2 月 12 日於矽谷以及 2013 年 2 月 27 日於紐約市舉行。

美國專利局表示，2 場圓桌會議將就包含如何釐清依功能性語言撰寫之申請專利範圍的保護範圍的 3 項議題進行討論。

資料來源：“Request for Comments and Notice of Roundtable Events for Partnership for Enhancement of Quality of Software-Related Patents,” USPTO, Federal Register Vol. 78, No.2, 2013 年 1 月 3 日。

<<http://www.gpo.gov/fdsys/pkg/FR-2013-01-03/pdf/2012-31594.pdf>>

美國專利暨商標資源中心於長島揭幕

美國專利局和美國商務部近日就設立於史密斯鎮圖書館 (Smithtown Library) 內的專利暨商標資源中心揭幕，該資源中心的宗旨係提供公眾獲取涉及智慧財產權的相關資訊。除了前述地點之外，公眾亦可參觀美國境內的其中 46 州、哥倫比亞特區及波多黎各內所設立的資源中心。

該資源中心除了以電子形式免費提供智慧財產權相關訊息之服務及資源外，更派駐由美國專利局所訓練的館員，以協助教導公眾如何使用專利和商標的檢索資料庫，且會舉辦智慧財產權相關議題之公眾研討會。

資料來源：“USPTO Opens Patent and Trademark Resource Center on Long Island,” USPTO, 2013 年 1 月 10 日。

<<http://www.uspto.gov/news/pr/2013/13-03.jsp>>

美國專利商標局局長談論面詢和專利品質間的因果關係

美國專利商標局局長表示，根據一份近 5 年中所受理的 22,000 件專利申請案為調查對象的分析顯示，在發出最終處分之前有執行面詢的專利申請案件，提高了後續官方處分完全符合所有可應用品質標準 (applicable quality standards) 的機率。此外，於最終官方處分前執行面詢，和未執行面詢的專利申請案相較之下，降低了發出不適當的核准及核駁的比率高達 40%。美國專利商標局局長提到，基於執行面詢所帶來的成效，其認為申請人應當多善用面詢這項措施。

資料來源：“Interviews and Patent Quality.” USPTO, Director's Forum: David Kappos' Public Blog. 2013 年 1 月 15 日。

<http://www.uspto.gov/blog/director/entry/interviews_and_patent_quality>